

¿Para qué tanto fusiles en la calle?

Barcelona.—"El Diario de El Comercio" dice que Barcelona ha recobrado su fisonomía característica, hasta el extremo de que si no fuese por los milicianos y camiones con utensilios de guerra que se ven por las calles, olvidáramos la tragedia que vivimos.

Desde luego—añade—en Barcelona no puede ser mayor el orden, pero contrasta con éste, precisamente por ser orden, los numerosos fusiles que se ven; y bien está que existan los precios como precaución, pero los demás, los que sobran, y son muchos, esos al frente.

Pisos desalquilados

Barcelona.—"Las Noticias" hace un llamamiento a las autoridades sobre los pisos desalquilados, que no se sabe los que son, pues, por lo visto existe una confabulación para que no se alquilen por el precio legal, esperando tal vez los propietarios que lleguen "tiempos mejores"... para ellos.

Y termina pidiendo a los dirigentes de la cosa pública que en este asunto hay que "errar o quitar el banco".

Confederación Hidrográfica del Segura

Ha regresado de Madrid el delegado del Gobierno señor Martínez Alonso acompañado del ingeniero director técnico señor González quienes marcharon con objeto de realizar importantes gestiones cerca del ministerio de Obras Públicas.

El señor Martínez Alonso al recibir a los periodistas entregó la siguiente nota:

"En la presente semana se empezará el replanteo y construcción del trozo cuarto del proyecto de los canales de riego del campo de Cartagena que corresponderá al canal principal alto.

Esta obra tiene un presupuesto aproximado de tres millones de pesetas y se ejecutará en un plazo mínimo de un año. Con ella se absorberá en gran parte el paro obrero en los poblados de Balsicas, Roján, Los Martínez El Jimenado, Lo Ferro, Balsa Pintada, El Estrecho; Lobosillo; Los Conesa, Las Lomas, La Mina, Albuñón, Pozo Estrecho, La Palma, etc.

Se han remitido a Madrid para su inmediata aprobación y ejecución los proyectos del subcanal número 8: La Palma y Pozo Estrecho.

Igualmente y con motivo de la construcción del canal principal alto, se proseguirán las obras de los subcanales de Cartagena ya comenzados para su enlace con el canal principal alto.

En brevísimo plazo se comenzará el replanteo y construcción del trozo segundo del canal de conducción, con un presupuesto aproximado de tres millones de pesetas y duración de las obras por un año, con lo cual se absorberá en gran parte el paro obrero de numerosos pueblos de la provincia de Alicante

La realidad del momento

Barcelona.—"La Publicitat" dedica su fondo de hoy a la situación del proletariado mundial.

Y dice que aunque los trabajadores del mundo tenían un ideal común, estaba absorbida la atención de aquellos por sus respectivos casos que podríamos llamar nacionales o raciales, pero que la revolución española ha venido a hacer ver a esos trabajadores que su caso es uno solo y que la solución del mismo ha sido iniciada por el proletariado español.

TRAJES CARTHAGO

Nota de la ALCALDIA

Próxima la época de los grandes frios y siendo de imperiosa necesidad atender, en este aspecto, a los valientes y abnegados defensores de las libertades patrias que luchan por ellas en los frentes de batalla, esta Alcaldía espera del vecindario de Cartagena, contribuya con donativos de prendas de abrigo y mantas para aquellos, con objeto de que al par de que no carezcan de elementos tan precisos para poder sostener la lucha emprendida, se sientan asistidos con la ayuda de los que, en la retaguardia, tenemos el deber de trabajar y hacer cuantos sacrificios sean necesarios para que los que constantemente ofrecen sus vidas en defensa de todos, no carezcan en ningún momento de cuanto sea preciso para continuar la lucha hasta el momento glorioso de la victoria definitiva.

Los donativos deberán entregarse en este Ayuntamiento de 9 a 2 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Cartagena 24 de Spbre. 1936

Es detenido un individuo que se decía capitán de milicias, autor de varios asesinatos y robos entre ellos el de la Cruz de Caravaca

Madrid.—Hace unos días fué detenido por la policía un individuo de malos antecedentes, llamado Antonio Chamorro Fernández, que se decía capitán de Milicias y al que se le encontraron cerca de mil duros.

El comisario Méndez, continuando su labor de investigación en relación con la conducta de este individuo, hizo diversas gestiones y como consecuencia de éstas, ha recibido un oficio de Castellón, en el que se le informa de las andanzas de Chamorro en aquella capital y se acusa de robo y asesinato.

Se dice en este oficio que once días antes de haber sido detenido en Madrid, Chamorro, en unión de varios individuos, llegó en tres automóviles a uno de los sectores del frente de Teruel y allí se presentó al Comité del Frente Popular, solicitando una relación de vecinos. De esta relación hizo él otra, formada por cuarenta individuos que fueron detenidos por Chamorro y sus ocupantes y después de tomarles declaración les impusieron multas de 500 pesetas, 1.000 y 2.000 pesetas y aquellos que no las hicieron efectivas fueron encarcelados.

Chamorro y sus amigos, después de escapar, recogieron a los detenidos en la

Castillo incautado

Reus.—En Altafulla el Comité de esta población se ha incautado del castillo de los exmarqueses de Tamarit y del chalet de Puigmartí, habiendo acordado destinar éste para local de las escuelas nacionales.

Blum y España

Barcelona.—"Reservación" de hoy dice que la campaña por Blum era internacional, sobre todo desde el momento en que asumió la responsabilidad del Poder en la primera República del Mundo.

Pero—añade—ha fracasado con su famosa propuesta de no ingerencia en los sucesos de España, propuesta que la fundó principalmente en su temor a una nueva guerra europea, cuando lo que ha hecho ha sido perjudicar a España, pues ello permite que los países fascistas auxilien, casi descaradamente, a los sublevados contra el Gobierno legal español.

Y termina diciendo que ahora tiene León Blum la ocasión de hacer algo por España, por la República española, en las deliberaciones de Ginebra.

UNA CONFERENCIA

Organizado por la U. G. T. y el partido comunista, de Tallante, pronunció anoche su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo de aquella Diputación, el doctor Antonio Ros.

Ante la nutrida concurrencia, que abarrotaba el amplio salón, desarrolló el tema "Amor y fraternidad social", después de ser presentado, en elocuentes frases, por el Médico don Antonio García Fuentes.

Condenó el movimiento fascista, y todo su discurso, que fué una bella charla lírica, lo dedicó a cantar los principios de la confraternidad, de la justicia social y del amor que debe hermanar y unir a todos los hombres que sufren y trabajan.

Fuó aplaudidísimo.

Visado por la Censura

Madrid.—Hace unos días fué detenido por la policía un individuo de malos antecedentes, llamado Antonio Chamorro Fernández, que se decía capitán de Milicias y al que se le encontraron cerca de mil duros.

El comisario Méndez, continuando su labor de investigación en relación con la conducta de este individuo, hizo diversas gestiones y como consecuencia de éstas, ha recibido un oficio de Castellón, en el que se le informa de las andanzas de Chamorro en aquella capital y se acusa de robo y asesinato.

Se dice en este oficio que once días antes de haber sido detenido en Madrid, Chamorro, en unión de varios individuos, llegó en tres automóviles a uno de los sectores del frente de Teruel y allí se presentó al Comité del Frente Popular, solicitando una relación de vecinos. De esta relación hizo él otra, formada por cuarenta individuos que fueron detenidos por Chamorro y sus ocupantes y después de tomarles declaración les impusieron multas de 500 pesetas, 1.000 y 2.000 pesetas y aquellos que no las hicieron efectivas fueron encarcelados.

Chamorro y sus amigos, después de escapar, recogieron a los detenidos en la

INTERESES MINEROS

Como dijimos en nuestra última crónica sobre intereses mineros, era casi seguro que el mineral de plomo sería cobrado por los mineros este mes, con una elevación de precio próximo a unas 100 pesetas por tda., pues bien, ese augurio ha sido sobre pasado por la realidad, pues el precio de plomo en el mes pasado fué 510,68 pts. tda. y la plata 102,07 el kilo y en este mes, es de 631'81 pts. y 117'93 respectivamente, es decir que ha subido el precio del plomo pesetas 121'13 por tonelada y en la plata 15'86 pesetas que representa para nuestro Sindicato Minero, un ingreso mayor que perciben los mineros, próximo a unas \$7.000 pesetas en relación con el mes pasado, teniendo en cuenta el promedio de producción de unas 900 toneladas de mineral del 65 % y unos 7.200 kilos de plata.

Este aumento debido a la elevación del valor de la barra de plomo en Londres y a la subida de la libra, fue defendido en la anterior reunión del Consorcio del plomo por el Presidente del Sindicato Minero de Cartagena,

«NUESTRA NATACHA»

La famosísima obra de Casanova, cumbre de las que lleva escritas e inicio de un nuevo teatro, acorde con los tiempos que vivimos, será representada mañana noche y el sábado por la tarde en el Circo, por la compañía del Frente Popular de Madrid que capitanean Pepita Meliá y Benito Cebrián.

Los deseos de ver y oír esta magnífica producción teatral, tan aplaudida por la alta crítica, serán satisfechos mañana doblemente, pues al valor de la obra se une el mérito acreditado de los artistas que la han de interpretar

que hizo hincapié en que esta elevación fuese lo mayor posible, principalmente en el mineral, ya que de esta forma el beneficio sería percibido directamente por el minero, que tan difícilmente se desenvolvía debida a la deficiencia del valor del mineral y a que el auxilio del Estado por medio de las primas, solo se satisficen en menor de 50 % de lo fijado

Dentro de unos días celebrará nueva junta el Consorcio del Plomo en España en la que se ha de tratar de asuntos de interés para los mineros, principalmente en la forma de allegar fondos para pagar las primas y los beneficios del Consorcio, que por carecer de existencias no se han podido todavía satisfacer a los mineros, al mismo tiempo que fijar el nuevo precio para el próximo mes que por lo que toca a la representación de este Sindicato, ha de hacer porque sea el más elevado posible con el fin de que puedan ponerse en actividad el mayor número de minas de nuestra Sierra.

Destaca la labor que en este sentido de poner en actividad minas paradas, está desarrollando el Frente Popular de La Unión que se ha incautado de varios grupos de minas abandonadas por sus dueños y paralizadas varios años habiendo ocupado en ellas hasta la fecha más de 300 obreros y haciendo en algunas de ellas monturas e instalaciones, ya que todo estaba desmantelado y con ánimo seguramente de que no volvieran a trabajar jamás, quedando todavía varias minas abandonadas que corresponden al término municipal de Cartagena y que por el Frente Popular de La Unión han sido pedidas al Frente Popular de Cartagena para ponerlas en marcha y ocupar en ellas a un centenar de obreros, petición que no dudamos accederán a ella si es que no se decide él, a ponerlas en actividad, ya que estas minas no pueden seguir inactivas habiendo obreros en paro forzoso dispuestos a trabajarlas, y un requerimiento del Estado de que se intensifique en su grado máximo la producción de mineral de plomo por requerirlo así en estos momentos los intereses de la patria.

¡Viva la República!
Juan Sánchez BLAYA
La Unión 24 Spbre. 1936

Que cunda el ejemplo

Tarragona.—Por el Comité local de Calat en bandos fijados por las fachadas ha sido llamada la atención de los vecinos que poseen crías de aves de corral para que intensifiquen las mismas, bajo conminación de incautación si no se atienden a dichas órdenes.

En el mismo concepto advierte a los poseedores de campos y huertas para que cultiven debidamente las mismas, todo ello con el laudable propósito de que no llegue a escasear cuanto es perentorio para el consumo de la villa y de los que en el frente luchan.